
ПОЗДРАВНИ ГОВОР ПРЕДСЈЕДНИКА ЦАНУ 
АКАДЕМИКА МИРЧЕТЕ ЂУРОВИЋА

Другарице и другови,
драги гости,

Имам пријатну дужност да вас све -— учеснике и референ- 
те научног скупа „Црногорско-македонске књижевне, јези- 
чке и културне везе” — топло поздравим у име Црногорске ак- 
адемије наука и умјетности, њеног Предсједништва и у своје ли- 
чно име, и да вам зажелим успјзшан и плодотворан рад.

Међуакадемијска сарадња која се остварује кроз различп- 
те активности: учешћем у реализацији међуакадемијских проје- 
ката, радом у међуакадемијским одборима, учешћем на науч- 
ним скуповима, организовањем ликовних изложби, редакцијс- 
ким колегијумима за издавање заједничких публикација и одго- 
варајућим тијелима Савјета академија наука и умјетности СФРЈ, 
представља веома значајан домен активности наше Академије.

На старању Црногорске академије наука и умјетности на- 
лазе се неколика међуакадемијска одбора, који окупљају број- 
не интелектуалне прегаоце из читаве наше земље.

Црногорска академија успјешно сарађује са Академијом 
наука и умјетности Босне и Херцеговине на пројекту „Духовна 
култура Илира”, а већ више година, у заједници са Југославен- 
ском академијом знаности и умјетности, публикују се збирке 
докумената из Которског архива. Са Српском академијол* нау- 
ка и уметности сарађујемо на пројекту „Археолошка истражи- 
вања античке Дукље”, као и на пројектима из области лингвис- 
тике, историје, умјетности и сл. У току је размјена изложби ли- 
ковних радова чланова наших двију академија.

Посебан значај има сарадња са Македонском академијом 
наука и умјетности. Управо је организовање овог научног скупа 
резултат те дугогодишње успјешне сарадње наших двију акаде- 
мија на пројекту „Књижевне и културне везе Црногораца и Ма- 
кедонаца од најстаријих времена до данас”. Са Македонском 
академијом сарађујемо и на пројекту „Црногорско-македонске 
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везе од краја XIX вијека до 1945. године", који је у домену ис- 
торијске науке.

Користим прилику да изразим увјерење да смо у овим те- 
шким данима кроз које пролази наша земља испуњени задово- 
љством што је у нашим академијама стално била присутна југо- 
словенска оријентација, што доминира залагање за заједништвб 
и интеграцију Југославије као равноправне заједнице наших на- 
рода и народности. Задовољство је не само да смо одољели ра- 
зличитим националистичким и другим еуфоријама, него и да смо 
се увијек са принципијелним ставовима супротстављали свим де- 
вијацијама, истичући у први план оно што повезује и спаја на- 
роде и народности наше земље.

Објективност, непристрасност и смјелост треба да краси 
нашу научну мисао. Она не би смјела да робује догмама, табу 
темама и предрасудама, нити да буде подложна присталицама 
дневне политике и уским партикуларистичким интересима. На- 
ука треба да буде у функцији нашег даљег развоја и превлада- 
вања постојеће кризе.

Академије су по својој природи институције које знатно 
могу да допринесу таквом настојању. Не робујући текућој поли- 
тици, објективном научно-критичком анализом и процјеном ста- 
ња у могућности смо не само да истакнемо суштинске проблеме 
друштва, већ и да назначимо основне правце њиховог рјешава- 
ња и подстакнемо стваралачке потенцијале на линији материја- 
лног и духовног, преображаја наше социјалистичке самоуправ- 
не заједнице, и на тај начин допринесемо већој кохезији изме- 
ђу наших народа.

И зато оваква непосредна сарадња између наших академи- 
ја, као што је овај научни скуп, представља један од значајних 
видова заједничког дјеловања на остваривању историјских те- 
жњи наших народа и народности усмјерених ка јединству и ин- 
теграцији.

У том увјерењу, зажелио бих вам још једанпут успјешан 
рад, у нади да ће се оваква сарадња наших академија настави- 
ти и у будућности и постати традиционална.
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